Завдання

I етапу Всеукраїнської олімпіади

з економіки для учнів 10- 11 класу

2015/2016 навчальний рік 

Луганська область

I тур

Визначте, які з тверджень правильні, правильні твердження позначте буквою П, а неправильні – Н. Обґрунтуйте свою думу 3-4 реченнями (за кожну правильну відповідь – 3 бали).

1. Для еластичності попиту часовий період не має значення.

2. Існування природної монополії є економічною необхідністю.

3. Бюджетна лінія зміщується ліворуч паралельно до попередньої тільки у випадку зменшення доходу споживача.

4. Монополіст, який прагне максимізувати прибуток, завжди обирає обсяг випуску продукції в межах еластичного відрізку кривої попиту.

5. Вводячи в обіг висловлювання «невидима рука», англійський економіст А. Сміт мав на увазі, що економікою керує держава, але суспільство цього не усвідомлює.

Загальна кількість балів – 15 балів

ІІ тур

Тести першого рівня. Знайдіть єдину правильну відповідь ( кожна правильна відповідь – 1 бал)

2.1. Які з цих ринкових структур відносяться до реальних:

А. Досконала конкуренція, олігополія, чиста монополія

В. Монополістична конкуренція та олігополія

С. Досконала конкуренція та монополістична конкуренція

D. Монополістична конкуренція, олігополія, чиста монополія

2.2. Зі зростанням доходів споживачів скорочується попит на:

А. Товари першої необхідності
В. Нормальні товари

С. Нижчі товари


D. Предмети розкоші

2.3. Про існування конкуренції в галузі свідчить:

А. Закон держави про конкурентну боротьбу

В. Неможливість для інших фірм «увійти» в галузь

С. Присутність на ринку значної кількості фірм з однаковими товарами (послугами)

D. Присутність на ринку різних фірм з різними товарами (послугами)

2.4. Роман бажає купити 2 білети на концерт Софії Ротару. Ціна 1 білета 40 грн. Для цього йому необхідно простояти в черзі 3 години. Якщо за годину заробіток Романа складає 4 грн., то альтернативна вартість 2-х білетів на концерт дорівнює…

А. 12 грн.

В. 69 грн.

С. 90 грн.

D. 92 грн.

2.5. Чи можлива ситуація, коли зростання заробітної плати викликає скорочення обсягу пропонування праці з боку робітника?

А. Така ситуація неможлива, тому що підвищення заробітної плати завжди стимулює робітника працювати більше

В. Така ситуація можлива, якщо ефект заміни при виборі між дозвіллям та працею перевищує ефект доходу

С. Така ситуація можлива, якщо ефект доходу при виборі між дозвіллям та працею перевищує ефект заміни

D. Така ситуація можлива, якщо дозвілля є нижчим благом

2.6. З маркетингового дослідження випливає, що доход від податку на продаж квитків на концерти групи «Любэ» міг би зрости до певного рівня, навіть якщо підвищити на них ціни. Що можна сказати в цьому випадку про цінову еластичність попиту на концертні квитки цієї групи?

А. Попит еластичний

В. Попит нееластичний

С. Попит абсолютно нееластичний

D. Попит абсолютно еластичний

2.7. На відміну від монополії монополістичний конкурент…

А. Виробляє диференційовану продукцію

В. Визначає комбінацію обсягу випуску та ціни, що забезпечує максимізацію економічного прибутку

С. Стикається зі спадною кривою попиту на продукцію

D. Не може контролювати ринкову ціну

2.8. Положення і нахил кривої байдужості для окремого споживача пояснюється…

А. Його уподобаннями і розмірами прибутку

В. Уподобаннями споживача, розмірами прибутку і цінами товарів, що купуються

С. Цінами товарів, що купуються, і розмірами прибутку

D. Тільки уподобаннями споживача

2.9. В якому з тверджень слово «попит» слід замінити виразом «величина попиту»

А. Після підвищення тарифів на проїзд у маршрутних таксі попит на проїзд у тролейбусі збільшився

В. Наближення епідемії грипу викликало збільшення попиту на жарознижуючі ліки

С. Після зниження тарифів на пошиття верхнього одягу попит на послуги ательє збільшився

D. Після інформації епідеміологів про отруєння грибами попит на них зменшився
2.10. Будь-яка фірма виробляє оптимальний обсяг продукції, якщо:

А. Її граничний прибуток дорівнює нулю

В.  Її граничний виторг дорівнює ціні

С.  Її граничний виторг дорівнює середнім сукупним витратам

D. Її граничні витрати дорівнюють середнім сукупним витратам
Загальна кількість балів – 10 балів

Тести другого рівня. Знайдіть єдину правильну відповідь ( кожна правильна відповідь – 3 бали)
2.11. Після введення акцизного податку на свою продукцію виробники намагаються підвищити ціну хоча б так, щоб компенсувати в розрахунку на одиницю продукції свої витрати від введення акцизу. Якщо це їм вдасться, що являтиме собою заштрихована фігура?               [image: image1.png]



А. Прибуток виробників в нових умовах          

В. Втрати виробників

С. Додаткові витрати покупців


D. Зменшення обсягу продаж

2.12. Функція попиту населення на товар: Qd=10-P, функція пропозиції: Qs= -5+2P. Якщо уряд установить фіксовану ціну на цей товар на рівні 3 грн., то максимально можливий обсяг незадоволеного попиту складе:

А. 1 і 7

В. 1 і 6

С. 7 і 6

D. 5 і 2 

2.13. Школяр купує лише 2 товари: «кока-колу» і компакт-диски. Пляшка «кока-коли» коштує 0,6 грн., а один компакт-диск – 12грн. Школяр може витрачати на покупку цих товарів щонеділі 18 грн. Якщо він максимізував свою корисність, то гранична норма заміщення компакт-дисків на «кока-колу» складає: 

А. 1/20

В.  20/1

С.  1/30

D. 2/3
2.14. Цей тест базується на зображеному графіку, який відноситься до ринку пшениці. Уряд прагне дотувати ринкову ціну. Якщо уряд закуповує таку кількість пшениці, щоб підвисити ціну з 50 дол.  до 

 75 дол.  за тону, то вартість програми складатиме       
А. 100 млн. дол..                                                                      [image: image2.png]



В. 225 млн. дол..



             

С. 315 млн. дол..

D. 675 млн. дол.       

2.15. Нехай фірма в умовах досконалої конкуренції реалізує 300 од. продукції за ціною 2 грн. за од. при цьому рівні виробництва сукупні фіксовані витрати складають 100 грн., а сукупні змінні витрати 400 грн.  Виходячи з цієї інформації, можна сказати, що фірма: 

А. Максимізує прибуток

В. Має прибуток, але не обов’язково максимальний

С. Повинна припинити виробництво у короткостроковому періоді

D. Повинна залишити ринок

Загальна кількість балів – 15 балів

                                          Загальна кількість за ІІ тур – 25 балів

ІІІ тур

Загальна кількість населення країни складає 100 млн. чол.., у тому числі: діти до 16 років – 11 млн. чол., з них 0,8 млн. – зайняті в продажу газет , митті автомобілів; пенсіонери – 6 млн. чол.; домогосподарки – 4 млн. чол.; студенти – 7 млн. чол.., з них 5,5 млн. чол.. – студенти денної форми навчання; бродяги і бездомні – 4 млн. чол..; особи, що знаходяться у виправних закладах – 5 млн. чол.., у психіатричних клініках – 3 млн. чол.., на «лікарняному» - 2,3 млн. чол.. ; звільнені й ті, що не шукають роботу, - 5 млн. чол.;зайняті неповний робочий день – 1 млн. чол..; звільнені внаслідок спаду в економіці – 2,2 млн. чол..; звільнені в результаті структурних змін в економіці – 0,9 млн. чол.; звільнені за власним бажанням й ті, що шукають більш престижну роботу, - 0,8 млн. чол..; ті, що навчаються на курсах перекваліфікації центру зайнятості, - 1,7 млн. чол.. 

Визначити: кількість робочої сили, фактичний рівень безробіття, природний рівень безробіття, потенційний ВВП, якщо фактичний ВВП дорівнює 2850 млрд. грн.., а число Оукена дорівнює 2,5.

